

反诈防骗齐努力

警民同心筑平安



盐都公安深入开展“平安入户”专项行动 以扎实行动筑牢平安基石

□葛武明

安全隐患即查即改，矛盾纠纷现调现解，便民服务直抵家门，安全知识倾囊相授……10月以来，盐城市公安局盐都分局以“平安入户”为主题，全面启动全警大走访专项行动，广大民辅警深入楼宇院落、走进村居乡野，坚持一线问需、一线排难、一线守护，以扎实行动筑牢平安基石，推动群众安全感与满意度持续提升。



“清单式”走访:更省力、更智能

入户走访，不是简单的“打卡”问候，而是一次精准的“安全体检”，更是一份直达身边的“守护承诺”。

“您好，我们是盐都分局的民警，现在正在开展‘平安入户’大走访活动，希望得到您的配合。”进入一住户家中，盐龙派出所社区民警王赢便开始边问边记、边走边看。不一会儿，王赢就把住户信息、注意事项、问题需求满满当当录入到“平安入户”App中。

“您家里的飞线充电要注意，这样会形成很大的安全隐患。”登记检查完成后，王赢总会向住户耐心叮嘱，不错过一项环节，不放过一丝隐患。

为确保大走访走出深度、访出实效，盐都公安率先制定了详尽的“走访清单”，明确任务目标，厘清流程步骤。这让每位民警都能“按图作战”，做到心中有数、手上有策，确保实现走访效率与群众满意度双提升。

此外，盐都公安充分强化科技赋能，深度应用“平安入户”App，为走访工作注入新动能。民警只需录入走访

数据，平台即可动态感知并智能研判区域性、苗头性问题隐患，生成科学指令，指导警力部署，最终形成从“收集”到“反馈”的全流程管理闭环，实现了预警更早、处置更准、效能更高的目标。

这种更加节省体能、却更富智能的走访，让“被动响应”向“主动感知”成为现实，让大量潜藏在群众身边的风险点无处遁形。

“管家式”服务:更精准、更长效

入户走访的衡量标尺，从来不是“走了多少”，而是“解决了什么”，其核心在于以务实行动回应群众关切，把急难愁盼落到实处。

“真没想到，在家门口就能办好身份证件！”拿到民警送上门的身份证件，盐渎街道花吉村的刘奶奶开心地说道，脸上洋溢着止不住的笑容。

随着首批20年有效期居民身份证陆续到期，派出所迎来了换证高峰。面对集中办理的群众，现行流程中拍照与取证需分次进行，导致居民需往返四趟。这对于行动不便或居住偏远的老人而言，无疑构成了巨大的

现实挑战。

借全警大走访之机，盐渎派出所精准捕捉群众需求，靶向发力，推动服务前移。在偏远村居就地开设临时办证点，为行动不便的老人提供上门拍照、专程送证等“管家式”服务，打通了便民服务的“最后一公里”。

为推动服务长效化，盐都公安精心推出定制版“警民联系卡”。卡片不仅是一张沟通桥梁，更是一位“贴身管家”，民警信息与电话号码一目了然，7×24小时在线响应，社情民意一键直达，真正做到“民有所呼，我有所应”，真正将每一通来电转化为坚实的信任纽带。

“一次走访，一直服务，一生守护。”这不仅是盐都公安此次全警大走访“平安入户”行动的庄重承诺，更是“人民公安为人民”最生动的诠释。

“一站式”宣防:更精彩、更平安

入户走访，是用脚步丈量民情，更是将安全知识变成一场“移动课堂”，让平安理念以最直接的方式走进千家万户。

围绕“生命线”与“钱袋子”这两大

群众核心关切，在此次全警大走访行动中，盐都公安下足“绣花功夫”，精准施策，以宣传创新筑牢平安防线，切实守好群众的人身和财产安全。

“骗子花样再多，只要记住‘不听、不信、不转账’的七字诀，守牢‘钱袋子’就不难！”民警蒋茂鑫一手拿着反诈宣传单，一手在空中比划着，用地道的家乡话，耐心地向群众宣传着反诈知识，群众听得连连点头。

走访中，民警不仅开展了“精准滴灌”式的定向宣传，也同步推进了“大水漫灌”式的广泛教育。盐都公安联合盐都区消防、文化馆等部门，共同推出“相约万家·平安守护”主题巡回宣传活动，汇聚交管、反诈、禁毒、社区等多警种力量，借助视频展播、文艺表演、现场互动等多种形式，全面生动地将安全知识普及到群众心里。

将安全知识转化为群众喜闻乐见、入脑入心的内容，从而筑牢抵御风险的根基，是此次行动的根本目的。全警大走访，访的是民情，护的是平安，其最终落脚点是用这样实实在在的举措，兑现对百姓无恙、辖区安宁的坚定守护。

秋冬平安季 守护不停歇 射阳公安开展第三次集中清查行动

本报讯（赵紫艳 徐红丽）根据全省公安机关秋冬季社会治安打击整治专项行动部署要求，近日，射阳公安在全县范围内开展第三次集中清查行动，全面排查清除安全隐患，严打严防各类违法犯罪活动，切实筑牢秋冬季节的平安防线。

巡出安全感。行动期间，射阳公安坚持显性用警、动态布警，最大限度将警力摆上街面、压向一线。结合秋冬季社会治安特点，以商圈、公园、医院、校园等重点部位为中心，统筹划定8个“1、3、5”快反圈、16条必巡线、26个查缉点，提高巡逻密度和频次，实现动中备勤、快速反应。就像之前射阳公安在“盐靖·2024冬季行动”中，结合辖区实际，以行动为契机，认真落实巡防联控机制，最大限度屯警街面，动态调整勤务模式，做

到警力前移、打击前置、服务前倾，最大限度挤压违法犯罪空间。此次行动同样如此，让警灯常亮、警察常在，最大限度消除社会面安全隐患，挤压违法犯罪空间，让群众感到“安全就在身边”。

查出震慑力。各派出所同步发力、联动整治，重点对宾馆、KTV、网吧等行业场所开展“拉网式”“突击式”清查，严厉查处违法违规经营行为，严厉打击各类违法犯罪，坚决消除安全隐患。这与射阳公安以往组织社区民辅警深入辖区旅馆、娱乐场所、网吧、出租房屋等行业场所开展安全检查的做法一脉相承。在过去的行动中，对检查中发现的各类安全隐患，逐一提出整改意见，坚决做到隐患清零，切实提高从业人员的责任意识和安全防范意识。此次清查行动也是秉

持着这样的态度，多警种联合协同作战，对重点区域、重点场所、重点行业开展精准清查，加强对夜市、酒吧等场所及人员密集区域的管控力度，坚持对各类违法犯罪行为重拳出击、露头就打、从严查处。

防出畅通路。“您好，请接受检查……”交管部门科学设置执勤点位，在重点路段、时段增设临时检查卡点，严密盘查过往车辆和人员，坚持“逢疑必查、查疑必严”原则，严厉查处“三超一疲劳”、酒醉驾、飙车炸街等重点交通违法行为，全力筑牢道路交通安全防线，保障群众出行平安顺畅。此前，交警大队就积极开展安全隐患大排查大整治工作，紧盯重点路段、重点车辆、重点时段，科学部署警力，加大对路面见警率、管事率，严查酒醉驾、超载等违法行为，营造严管严控的高压震

慑态势。例如在2024年12月12日13时许，执勤交警在某育苗场路段盘查时，发现驾驶员倪某某存在饮酒后驾驶机动车的违法行为，现场经呼气式酒精含量检测，结果为每百毫升含酒精54毫克，依法对其作出罚款1000元、暂扣机动车驾驶证6个月的行政处罚，同时对其机动车驾驶证记12分。此次行动同样会保持对交通违法行为的严管高压态势，切实防范恶性交通事故。

射阳公安将继续明确任务分工、细化工作措施，持续强化社会面管控和风险隐患排查整治，切实提升群众安全感。通过此次集中清查行动，射阳公安必将进一步维护辖区社会治安大局持续稳定，让人民群众在秋冬季感受到更多的安全与温暖。

走出来的平安

我透过门框看见墙上挂着一张已经泛黄的全家福。“照片里那个天真可爱的孩子，如今早已在外地上班，单位经常加班也没法回来，我们平时过来的时候，看看有什么能帮的就帮帮，谁家还没个老人呀！”董一鸣边给我介绍老人家庭情况，边查看屋内水电情况。

出门后我们遇到了同样在走访的民警蔡文杰，虽然工作时间不长，但他对辖区情况特别熟悉。轻声交谈间，我知晓了这片居民楼的大概情况：因靠近高中校园，不少家长在此租房，请爷爷奶奶来陪读。

踏入一小院，阳台上折叠桌、台灯等物品错落摆放，在微光下宛如悬空的简易自习室，承载着孩子们的憧憬。蔡文杰翻看记录本跟我讲：“之前楼上楼下邻居因‘背英语太吵’险些动手，我们多次协调，大家才写下‘静音约定’，今晚再来看看。”刚到楼下，楼上的住户俏皮探头问：“警察同志，我们够安静吧？”蔡文杰微笑比了个“OK”手势。

脚步不停，行至二楼最里那户，

看不出来之前发生过什么矛盾。蔡文杰笑着说：“家里气氛现在好多了嘛。”老两口不好意思地说道：“之前因孩子学习不好，我们着急上火就吵起来了，吵完心里不好受，孩子也被吓得够呛。”

当初，蔡文杰入户走访听说这个情况后，趁着孩子上学期间，专程到家里和二老交流谈心，从过来人的角度一起帮孩子分析学习困难，寻找解决办法，还指出吵架会给孩子带来压力，建议他们营造和谐的家庭氛围，老两口听了很是认可。今天蔡文杰特地来查看一下，看到孩子在认真学习，和老人聊了一会儿就离开了。

走访结束回程时，车灯轻漾，将夜的静谧晕染开来。民辅警们利用居民饭后闲暇时光开展入户走访，脚步声轻缓，交谈声低柔，为这居民区添了几分安心，让平凡日常在这恬静中感受岁月美好。

一线手记

民警和企业相关负责人在交谈

本报讯（王丽丽）为持续优化营商环境，护航辖区经济高质量发展，连日来，盐城市公安局经济技术开发区分局深入开展主动走进企业活动，将警务服务“送上门”，让企优商“跑在前”，为企业发展注入“平安动能”。

“生产经营中遇到任何困难，欢迎随时联系我们。”走访辖区重点企业主动“问需于企、问计于企”，了解掌握企业运营基本情况和急难愁盼问题，对企业提出的诉求边收集、边办理、边反馈，切实为企业排忧解难。

“要定期检查灭火器是否过期，消防设施能否正常使用。”安全生产是企业发展的生命线，走访中民警重点围绕企业安全生产主体责任落实、安全制度建设等方面开展安全检查，为企业指出安全隐患、生产经营等方面存在的风险隐患，协助企业完善内部管理，加强风险防范体系建设，同时建立隐患整改“回头看”机制，跟踪督促企业限期完成整改，确保安全隐患动态清零。



伴随着人民路两侧梧桐树叶的飘零飞舞，寒风已悄然掠过城市上空。冬季养生保健的市民逐渐多了起来，盐城市公安局交管支队巾帼中队也加强了中医院周边交通秩序的指挥与劝导。图为巾帼铁骑队员正在护送老年人过马路。

雪君 摄